

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітню професійну програму Підприємництво, торгівля та біржова діяльність першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 076 «Підприємництво таторгівля» в галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Розвиток підприємництва відіграє ключову роль у економічному зростанні та забезпеченні стійкості конкурентоспроможної економіки будь-якої країни, включаючи Україну. Необхідною умовою забезпечення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств є підготовка сучасних підприємців-інноваторів, які здатні впроваджувати новаторські підходи та технології в галузі підприємництва та торгівлі. Тому, розробка освітньо-професійної програми, спрямованої на підготовку здобувачів першого «бакалаврського» рівня, набуває особливої важливості та актуальності.

Представлена для рецензування освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» спрямована на забезпечення якісної підготовки висококваліфікованих спеціалістів спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля», які є спроможними до самостійної організаційної та професійної практичної діяльності у сфері підприємництва та торгівлі.

Освітньо-професійна програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» складається з компонентів освіти, які послідовно впорядковані та взаємодоповнюють один одного щоб забезпечити якісну підготовку фахівців першого рівня вищої освіти і розвинути низку професійних компетенцій у галузі підприємництва та торгівлі.

Розроблена програма має на меті формувати інтегральну компетентність, що включає здатність генерувати нові ідеї та вирішувати складні проблеми у сфері підприємництва та торгівлі. Цей процес передбачає переосмислення існуючих та створення нових комплексних знань та професійних практик, використання сучасних методик у професійній діяльності.

Програма підготовки передбачає теоретичне опрацювання концепцій та теорій підприємництва, методичне обґрунтування та оцінювання ефективності підприємницьких та інноваційних проєктів у сфері торгівлі. Запропонована колективом розробників ОПП має систематичну та логічну структуру, що дозволяє прослідкувати взаємозв'язок між освітніми компонентами, представленими для опанування, і відповідає вимогам щодо кількісного співвідношення обов'язкових і вибіркового освітніх компонент, а також обсягам практичної підготовки здобувачів.

Важливо зауважити, що подана на рецензування освітньо-професійна програма розроблена з урахуванням зауважень, пропозицій та побажань всіх зацікавлених сторін, що брали участь у громадських обговореннях щодо її змісту. Підготовка фахівців орієнтована на вирішення реальних підприємницьких кейсів та виконання практичних завдань, пов'язаних з діяльністю малого та середнього бізнесу.

У межах програми також передбачається співпраця студентів зі спільнотою провідних фахівців у сфері підприємництва. Якість освітнього процесу гарантується системою внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності, що має на меті постійне вдосконалення якості освітньо-професійної програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», якості навчання та викладання, а також якості результатів навчання студентів першого рівня вищої освіти. Вона також забезпечується ресурсними можливостями відповідно до національних та міжнародних стандартів, потреб стейкхолдерів у вищій освіті, а також вимог органів, що здійснюють зовнішнє забезпечення якості.

Освітньо-професійна програма, що розроблена для підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня в Харківському національному університеті міського господарства імені О.М. Бекетова за спеціальністю 076 «Підприємництво та торгівля», відповідає сучасним вимогам ринку праці та відповідає тенденціям розвитку підприємництва і торгівлі. Програма складається з дисциплін, які систематично та послідовно забезпечують виконання навчального плану і дозволяють сформувати необхідні професійні компетентності, необхідні для успішного завершення програми. Таким чином, освітньо-професійна програма відповідає всім вимогам, які пред'являються до процесу підготовки відповідних фахівців, тому її можна рекомендувати для впровадження в освітній процес в Харківський національний університет міського господарства імені О.М. Бекетова.

#### РЕЦЕНЗЕНТ:

Д.е.н., проф.,  
професор кафедри менеджменту організацій  
Національного університету  
«Львівська політехніка»

Л. С. Лісовська

